

## Často kladené otázky k výzve na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti

### Štipendiá pre excelentných PhD. študentov a študentky (R1)

#### **Aktualizácia: 31.5.2023**

#### **Túto výzvu podáva inštitúcia alebo školiťel, či dokonca študent?**

Oprávnenými žiadateľmi sú výskumné organizácie a výskumné infraštruktúry, ktorých financovanie z prostriedkov mechanizmu z tejto výzvy predstavuje verejné financovanie nehospodárskych činností podľa Rámca pre štátnu pomoc na výskum, vývoj a inovácie 15 za dodržania podmienok verejného financovania nehospodárskych činností vyplývajúcich z Rámca.

#### **Ak sme už žiadosť odovzdali a až teraz sme sa dozvedeli o možnosti kumulatívneho podávania, je možné zameniť podanú žiadosť alebo ju budete brať za konečnú a nemennú?**

Žiadateľ je oprávnený kedykoľvek počas posudzovania vziať svoju žiadosť späť, najneskôr však do termínu odoslania oznámenia o splnení/nesplnení PPPM zo strany VA žiadateľovi. Ak žiadateľ nezašle žiadosť o späťvzatie, bude sa posudzovať iba prvá podaná ŽoPPM.

#### **Ako budem vedieť, že daný študent, ktorý nastúpi bude excelentný?**

Vo výzve nie je definovaný minimálny štandard excelentného študenta. Žiadateľ by si mal študentov/študentky na zverejnené témy vyberať na základe transparentného a otvoreného výberového procesu za dodržania podmienok Charty a Kódexu. Uvedené by tiež malo zabezpečiť, že žiadateľ si vyberie najlepších možných študentov/študentky.

#### **Je takéto doktorandské miesto viazané na doktoranda, ktorý nie je absolventom našej univerzity, ale musí ísť o "excelentného" doktoranda zo zahraničia alebo inej slovenskej univerzity ?**

Uchádzač o PhD. štúdium nemôže byť absolventom danej inštitúcie a navrhovaným školiťelom nemôže byť jeho školiťel diplomovej práce.

#### **Je stanovené vekové obmedzenie denného doktoranda v rámci tejto výzvy?**

Výzva toto obmedzenie neudáva, žiadateľ je však povinný postupovať v zmysle zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov a nariadenia vlády SR č. 296/2022 Z. z.

#### **O štúdium sa môže uchádzať študent z akejkoľvek krajiny?**

Áno, avšak musí ísť o študenta denného doktorandského štúdia na útvare v organizácii, ktorej miesto prináleží, tak ako je uvedené vo výzve.

#### **Musí uchádzač musí absolvovať štúdium výlučne v anglickom PhD. študijnom programe?**

Nie.

#### **V akom časovom horizonte sa budú môcť prihlasovať študenti k téme? Budú sa môcť prihlásiť aj viacerí uchádzači a ostane nám možnosť vybrať si najvhodnejšieho?**

Žiadateľ sprocesuje nábor študentov, tak aby miesto na denné doktorandské štúdium bolo obsadené a projekt začal k 1.9.2023. Samozrejme v prípade vyššieho záujmu o miesto žiadateľ vyberie vhodnejšieho kandidáta, ktorý najlepšie splní podmienky výzvy.

**Ak fakulta neobsadí doktorandské miesto, môže sa táto pozícia presunúť na inú fakultu v rámci tej istej univerzity?**

Nie, obsadenie musí byť dodržané v zmysle prehľadu inštitúcií, ktorý tvorí prílohu výzvy.

**V zmysle prílohy Výzvy „Prehľad inštitúcií“ je naša univerzita oprávneným žiadateľom – má pridelené štipendiá, z toho 1 štipendium patrí ústavu, ktorý nemá akreditovaný doktorandský študijný odbor. Vo Výzve je uvedené upozornenie, že „štipendiá musia byť realizované na tom pracovisku a v tej oblasti výskumu, pre ktoré boli dosiahnuté výsledky vo VER“. Ako postupovať v takomto prípade? Je možné dané miesto presunúť na iný útvar?**

Je potrebné, aby vyhlásená téma a teda aj doktorandský program, v ktorom bude daný doktorand študovať, spadali do tejto oblasti.

V prípade, ak žiadateľ nemá v danej vedeckej oblasti a na danom pracovisku akreditovaný doktorandský študijný program, nie je oprávnený presunúť toto miesto do inej oblasti a na iné pracovisko, resp. nie je oprávnený žiadať o podporu na doktoranda z inej oblasti a z iného pracoviska, kde má PhD. študijný program akreditovaný.

**Vo výzve sa uvádza, že „Podmienkou je tiež, že uchádzač o PhD. štúdium nemôže byť absolventom danej inštitúcie. Čo sa pod výrazom „inštitúcia“ v tomto prípade rozumie: je to samotná univerzita, ktorá žiadosť podáva alebo inštitúciami sú jej súčasťou, ako napr. fakulty?**

Pre účely tejto výzvy myslíme v prípade univerzít ich súčasťou (fakulty). Čiže uchádzač o PhD. štúdium, ktorý by mal byť podporený z výzvy, nemôže byť absolventom tej fakulty, na ktorej bude realizovať PhD. štúdium.

**V prípade, že absolvent ide na ústav, ale formálne zostava Phd na fakulte, tak je to v rozpore s bodom 3?**

Uvedené je štandardným spôsobom ako v zmysle zákona o vysokých školách fungujú externé vzdelávacie inštitúcie (ústavy SAV). Ak doktorand bude realizovať štúdium na externej vzdelávacej inštitúcii, ktorá bude aj žiadateľom, je to v súlade s podmienkami výzvy.

**Čo v prípade, ak sa na danú tému nikto neprihlási, resp. nebude nikto vybratý? Môže žiadateľ zopakovať proces prijímania opätovne? Aj po 1.9.2023?**

Je potrebné, aby výber študentov bol ukončený k 31. 8. 2023 tak, aby študenti mohli nastúpiť na štúdium 1. 9. 2023. Upozorňujeme, že ak by študent nastúpil na miesto neskôr, vykonávateľ nezabezpečuje financovanie z prostriedkov mechanizmu po 30. 6. 2026, aj keď má žiadateľ v zmysle výzvy nárok na 36 mesiacov. V období po 30. 6. 2026 si musí žiadateľ zabezpečiť financovanie z vlastných zdrojov. Zároveň je potrebné, aby žiadateľ dodržiaval pravidlá prijímania študentov vyplývajúcich z právnych predpisov a interných predpisov školy.

**Je možné v žiadosti uviesť vyšší počet tém pre daný odbor, pričom by sa reálne prijal len počet schválených študentov?**

Žiadať je možné len taký počet štipendií, aký prináleží žiadateľovi, resp. jeho útvaru na základe prílohy prehľad inštitúcií.

**Kedy je potrebné zverejniť miesto na portáli Euraxess? Už v čase podania žiadosti cez ISPO? Alebo až po schválení projektu a pred podpisom zmluvy? V inzeráte je povinná zmienka, že ide o miesto financované z European Union / Next Generation EU?**

Vykonávateľ nešpecifikoval obdobie, v akom má byť otvorené doktorandské miesto zverejnené na portáli Euraxess. Žiadateľ je však povinný najneskôr v období súčasnosti preukázať, že otvorené doktorandské miesto bolo zverejnené na portáli Euraxess, napr. printscreenom. Zo ŽoPPM a daného printscreenu musí byť zrejmé, že inzerované doktorandské miesto/téma sú tie, ktoré budú obsadené doktorandom financovaným z výzvy. Vykonávateľ nestanovil povinnosť uviesť v inzeráte zmienku o zdroji financovania.

**Žiadateľ preukáže splnenie podmienky zverejnenia voľných doktorandských miest na portáli Euraxess v**

**období súčinnosti. Čo to znamená, kedy je povinný žiadateľ zverejniť otvorené doktorandské miesta? Po schválení ŽoPPM alebo po podpísaní Zmluvy o PPM?**

Otvorené doktorandské miesta musia byť na portáli Euraxess zverejnené tak, aby bolo zrejmé, že sú to tie, ktoré budú financované z výzvy. Počas obdobia súčinnosti, t. j. po schválení ŽoPPM a pred podpisom zmluvy, žiadateľ musí preukázať, že otvorené doktorandské miesto bolo zverejnené na portáli Euraxess, napr. printscreenom. Zo ŽoPPM a daného printscreenu musí byť zrejmé, že inzerované doktorandské miesto/téma sú tie, ktoré budú obsadené doktorandom financovaným z výzvy.

**Témy dizertačných prác budúcich doktorandov a dátumy prijímacích konaní sú už dávno zverejnené. Ak sa aj vypíšu dodatočné termíny prijímacieho konania, platí aj pre zverejnenie na EURAXESS 2-mesačná lehota? Alebo je dostatočné ak je zachovaná 2-mesačná lehota zverejnenia tém dizertačných tém na našom webovom sídle a na EURAXESS bude téma zverejnená napríklad iba 2 týždne?**

Vykonávateľ nestanovil, ako dlho majú byť ponuky zverejnené na EURAXESS, žiadateľ však postupuje pri náboře študentov v súlade s Európskou chartou vedeckých pracovníkov a Kódexom správania pre nábor výskumných pracovníkov zverejnenými na stránke <https://euraxess.ec.europa.eu/jobs/charter>. Žiadateľ je povinný najneskôr v období súčinnosti preukázať, že otvorené doktorandské miesto bolo zverejnené na portáli Euraxess, napr. printscreenom. Zo ŽoPPM a daného printscreenu musí byť zrejmé, že inzerované doktorandské miesto/téma sú tie, ktoré budú obsadené doktorandom financovaným z výzvy.

**Má zverejnenie obsahovať explicitne referenciu k plánu obnovy?**

Nie, nie je to nevyhnutné.

**Ak by sme vypisovali široko postavenú tému pre jej otvorenosť a atraktivitu čo najširšej palety záujemcov študentov: je možné dodatočne tému precizovať?**

Áno, žiadateľ v tabuľke B.1.1 uvádza predpokladanú tému dizertačnej práce pre konkrétne otvorené miesto v rámci útvaru žiadateľa.

**Môžeme do Prílohy 1 do predpokladanej témy napísať názov študijného programu a meno školiteľa nechať nevyplnené?**

Navrhovaného školiteľa je nevyhnutné vyplniť – navrhovaného školiteľa bude možné upraviť v súlade s podmienkami výzvy.

**V súčasnosti má naše pracovisko už zverejnené témy pre PhD štúdium. Podávať prihlášky je možné do 31.5.2023, prijímací proces bude v polovici júna. Môžu byť tieto témy uvedené aj v projekte? Alebo má ísť o nové - iné témy? A teda bude potrebné prijímanie cez dodatočné prijímacie konanie?**

V prípade, že sú splnené podmienky uvedené vyššie a PPPM vo výzve, je možné požiadať aj o financovanie už vyhlásených tém. Upozorňujeme na fakt, že financovanie z prostriedkov mechanizmu umožňuje prijať a financovať doktorandov dennej formy štúdia aj nad rámec pôvodných plánovaných miest.

**Bankové spojenie, ktoré je potrebné uviesť v Žiadosti o PPM je hlavný bežný účet univerzity alebo konkrétne pridelený účet k danému projektu?**

Pre potreby podania ŽoPPM navrhujeme uviesť hlavný účet. Bližšie sa určí bankový účet v období súčinnosti podľa možností SIPOO. SIPOO uvádza:

V prípade, ak je prijímateľom štátna rozpočtová organizácia prostriedky budú poskytované na výdavkový účet rozpočtovej organizácie. V prípade prijímateľa, ktorý je rozpočtovou organizáciou a má založený výdavkový účet pre prostriedky EÚ a spolufinancovania zo ŠR, môže tento využívať aj pre potreby implementácie Plánu obnovy. Typ účtu ako aj to, v ktorej finančnej inštitúcii je účet zriadený závisí od toho, aký subjekt je prijímateľom prostriedkov mechanizmu (napr. štátna rozpočtová organizácia, štátna príspevková organizácia, VÚC, obec, rozpočtová alebo príspevková organizácia VÚC alebo obce, subjekt súkromného sektora). Pokiaľ má prijímateľ otvorený účet v komerčnej banke v zahraničí, prijímateľ zodpovedá za úhradu všetkých nákladov spojených s realizáciou platieb na a z tohto účtu na svoju úhradu. Účet je vedený v EUR. V prípade, ak je účet

úročený, úrok vzniknutý na účte prijímateľa z poskytnutej zálohovej platby a/alebo poskytnutého predfinancovania sa použije na financovanie príslušnej investície alebo reformy alebo ich časti, alebo sa vráti vykonávateľovi / sprostredkovateľovi. Použitie prostriedkov zodpovedajúcich prípadným úrokom vykáže prijímateľ vykonávateľovi / sprostredkovateľovi v záverečnej žiadosti o platbu.

#### **Kto je považovaný za „konečného užívateľa výhod“?**

System ISPO vyžaduje identifikovať konečného užívateľa výhod pri podaní ŽoPPM, v prípade, že organizácia žiadateľa predstavuje subjekt verejnej správy v zmysle § 10a ods. 1 a 2 zákona č. 297/2008 Z. z. o ochrane pred legalizáciou príjmov z trestnej činnosti a o ochrane pred financovaním terorizmu a o zmene a doplnení niektorých zákonov, je potrebné za konečného užívateľa výhod uviesť štatutárny orgán organizácie žiadateľa.

#### **Je potrebné predkladať prílohu č. 3 „Údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z registra trestov“? nakoľko funkcia rektora univerzity vyplýva z podmienky bezúhonnosti. Alebo je nutné predložiť Výpis z registra trestov?**

V prípade, štatutárneho orgánu, ktorého bezúhonnosť vyplýva z osobitného predpisu, nie je potrebné bezúhonnosť preukázať, je však potrebné identifikovať konkrétny predpis/zákon obsahujúci ustanovenie vyplývajúce z funkcie v prílohe „Údaje o projekte“.

#### **V ŽoPPM je podmienka predložiť rozpočet projektu – je rozpočet projektu samostatný dokument (ak áno, kde je zverejnený) alebo je rozpočet len súčasťou dokumentu „Údaje o projekte“ – príloha č. 1 – posledné 4 stĺpce?**

Rozpočet projektu nie je prílohou výzvy, pravdepodobne mierite otázkou na systém ISPO. Rozpočet v ISPO je preddefinovaný systémom a nie je možné bez jeho vyplnenia predložiť sumár žiadosti s požadovanou výškou podpory z prostriedkov mechanizmu. V prípade tejto výzvy vytvorte napr. položku rozpočtu/výdavok pre každé miesto zvlášť, prípadne položku/výdavok sumárne pre každú oprávnenú fakultu a výšku požadovanej podpory uveďte takú, aká prináleží danej fakulte v zmysle prílohy „Údaje o projekte“. Nakoľko výška podpory vo výzve bude prebiehať formou zjednodušeného vykazovania nákladov, oprávnená výška nákladov na jedného študenta denného doktorandského štúdia je vypočítaná v uvedenej prílohe.

#### **Maximálna miera financovania projektu v zmysle výzvy je 100 %. Správne chápeme, že je 0 % spoluúčasť žiadateľa?**

Miera financovania vo výzve je 100%, pričom náklady na DPH vo výzve nie sú oprávnené. Avšak, v prípade zvýšenia zákonnej výšky štipendia počas implementácie, skoršieho absolvovania dizertačnej skúšky, ako aj v prípade 4-ročných študijných programov, je potrebné, aby zvýšené náklady dofinancoval prijímateľ.

#### **Príloha č. 2 Zmluvy o PPM „Opis projektu“ – je povinnosť predloženia aj v rámci Žiadosti o PPM, ak áno, akou formou?**

Nie, opis projektu nie je prílohou ŽoPPM, žiadateľ predloží prílohu zmluvy o PPM v období súčinnosti na vyžiadanie vykonávateľa.

#### **Plnomocnestvo sa dáva na osobu, ktorá je oprávnená konať v mene štatutára/žiadateľa a následne táto osoba dá čestné vyhlásenie žiadateľa (Príloha č.2), kde bude uvedené meno splnomocnenej osoby. Je tento postup správny?**

Nakoľko body čestného vyhlásenia je nevyhnutné overiť aj štatutárom žiadateľa, čestné vyhlásenie musí byť podpísané všetkými relevantnými osobami (štatutárny orgán a aj ním splnomocnená osoba oprávnená konať v mene žiadateľa) a naskenovaná verzia je predložená prostredníctvom ISPO.

#### **Akou formou sa budú preukazovať náklady na výskum, t.j. bežné výdavky na tovary, služby, cestovné, atď.**

Nakoľko výška podpory vo výzve bude prebiehať formou zjednodušeného vykazovania nákladov, prijímateľ vzniknuté výdavky nepreukazuje v období implementácie projektu. Prijímateľ však musí viesť analytickú evidenciu vzniknutých výdavkov na projekte vzhľadom na uplatňovaný režim financovania.

#### **DPH je nutné sledovať aj na čerpaní nepriamych výdavkov, ktoré sa voči VA nebudú dokladovať?**

Výdavky, ktoré podliehajú DPH sú oprávnené len do výšky základu dane, t. j. DPH nie je oprávneným výdavkom vo výzve. V prípade použitia prostriedkov na DPH budú porušené podmienky výzvy vyplývajúce zo zmluvy o PPM.

**Akým spôsobom sa preukazuje vynakladanie výdavkov určených na výskum (paušálne čiastky)?**

System implementácie prebieha formou zjednodušeného vykazovania výdavkov – žiadateľ nepreukazuje skutočné vynakladanie s týmito prostriedkami.

**Je možné čerpať náklady na výskum kumulatívne, to znamená napríklad 1200 Eur v jednom mesiaci, alebo musí byť pravidelné čerpanie každý mesiac do maximálne stanovenej výšky?**

Čerpanie nákladov na výskum vykonávateľ neobmedzuje, t. j. je možné ho čerpať aj kumulovane za viac mesiacov, príspevok však bude oprávnený iba v mesiacoch, v rámci ktorých prijímateľ bude žiadať aj výdavky na štipendium. Ak v danom mesiaci nevznikne nárok na vyplatenie štipendia doktorandovi, nevznikne ani nárok na ostatné príspevky.

**Je súčasťou Žiadosti o PPM predloženie Prieskumov trhu na predpokladané náklady na výskum?**

Nie.

**Je potrebné v Žiadosti o PPM okrem mílnikov definovať aj merateľné ukazovatele? Ak áno, kde sú zverejnené?**

Nie.

**Je možné požiadať o dotáciu na doktoranda, ktorý je už v súčasnosti v prvom ročníku na doktorandskom štúdiu?**

Nie. Obdobie časovej oprávnenosti projektu je stanovené najskôr od 1.9.2023, t. j. odo dňa nástupu výskumníka – uchádzača o PhD. štúdium na doktorandské štúdium. V rámci výzvy sa podporujú novoprijatí doktorandi.

**Je možné využiť prostriedky štipendia z tejto výzvy pre potreby internacionalizácie, akými potenciálne sú náklady pre pozvaného PhD. študenta z inej krajiny, napr. aby časť svojho štúdia strávil v našom kolektíve na slovenskej univerzite a pracoval s nami na výskume?**

Možnosti využitia prostriedkov mechanizmu je potrebné dodržať v súlade s podmienkami popísanými v príručke pre žiadateľa. Takáto možnosť sa tam nenachádza. Podpora v rámci výzvy je smerovaná na novoprijatých PhD. študentov dennej formy štúdia.

**Čo sa myslí pod prílohou 6 v prílohe 1 pri vednom odbore?**

Uvedený komentár pre stĺpec typ výskumu, sa viaže na prílohu „Prehľad inštitúcií“, pričom typ výskumu - laboratórny výskum sa určí ak v uvedenom dokumente v danom odbore prináleží 400 EUR na výskum, ak v prílohe prináleží 200 EUR na výskum v danom odbore, ide o nelaboratórny typ výskumu. Sumy v prílohe „Prehľad inštitúcií“ sú priradené v zmysle vysvetlenia v kapitole 6 príručky pre žiadateľa.

**Súčasťou Žiadosti je Príloha 1 Údaje o projekte kde sa uvádza Príspevok na štipendium základný/24 mesiacov a Príspevok na štipendium zvýšený/10 mesiacov. Naši doktorandi majú plánovanú dizertačnú skúšku po 18 mesiacoch. Môžeme si Príspevok na štipendium v Prílohe 1 upraviť nasledovne - Príspevok na štipendium základný/18 mesiacov a Príspevok na štipendium zvýšený/16 mesiacov a následne vypočítať výšku príspevku podľa nami plánovaného stavu? Alebo je nevyhnutne dodržiavať predpísanú štruktúru Prílohy 1?**

Štruktúru údajov o projekte nie je možné meniť, je daná výzvou. V zmysle príručky pre žiadateľa kap. 6 „Implementácia projektu – oprávnenosť nákladov“, príspevok v nižšej výške bude prijímateľovi poskytnutý na dobu 24 mesiacov (1025,50 x 24 = 24 612 eur), keďže štandardná doba do vykonania dizertačnej skúšky je 24 mesiacov. Príspevok vo vyššej výške bude prijímateľovi poskytnutý na dobu 10 mesiacov (1194 x 10 = 11 940 eur), čo je doba od vykonania dizertačnej skúšky do konca časovej oprávnenosti projektu. V prípade, ak by

doktorand absolvoval dizertačnú skúšku skôr, ako je 24 mesiacov od začiatku doktorandského štúdia, a teda by mu vznikol skôr nárok na vyššiu výšku štipendia, je prijímateľ povinný vzniknutý rozdiel doplatiť z vlastných zdrojov.

**Ak sme externá vzdelávacia inštitúcia pre VŠ, ktorej štúdium je 3-ročné, ako je to s povinnosťou financovať 4. rok štúdia? To sa môže týkať aj prípadu, kedy študent 4-ročného štúdia chce alebo dokáže ukončiť štúdium za 3 roky. Ako sa bude postupovať v takýchto prípadoch?**

Štandardná dĺžka štúdia pre doktorandský študijný program v dennej forme štúdia je tri alebo štyri akademické roky. Ak štúdium poskytované žiadateľom trvá 4 roky, je povinný financovať 4. rok štúdia z vlastných zdrojov. Žiadatelia, ktorí poskytujú vzdelanie 3. stupňa v štandardnej dĺžke 3 akademické roky nie sú povinní financovať 4. rok štúdia z vlastných zdrojov. Uvedená podmienka sa týka tých žiadateľov, ktorí poskytujú 3. stupeň vzdelávania v dĺžke 4 akademických rokov. Zároveň upozorňujeme, že výdavky po 30.6.2026 už nebudú oprávnené, aj keď má žiadateľ nárok na 34 mesiacov. V prípade, ak je štandardná dĺžka štúdia v danom programe 4 roky, ale študent dokončí štúdium za 3 roky, žiadateľ má stále nárok na príspevky do 30.6.2026 s tým, že 4. rok nebude dofinancovávať, keďže študent už nebude študovať.

**Kde (v rámci akého dokumentu) a kedy sa žiadateľ zaväzuje dofinancovať 4. ročník?**

Takéto ustanovenie bude súčasťou zmluvy, zároveň uvedené žiadateľ potvrdzuje v ŽoPPM prostredníctvom v čestného vyhlásenia

**Čo znamená že 2 mesiace pred 30.6.2026 musia byť ukončené výskumné aktivity? Keďže tu je zrejme hlavným výstupom úspešné obhájenie PhD práce, viete prosím špecifikovať v akej fáze musí byť tento proces? Čo v prípade neobhájenia?**

Financovanie bude prebiehať max 34 mesiacov, ak by študent nastúpil na miesto neskôr, nebudú výdavky po 30.6.2026 oprávnené, aj keď má žiadateľ nárok na 34 mesiacov. Výskumnými aktivitami sa rozumie činnosť excelentného študenta – výskumníka. Úspešné obhájenie PhD. práce sa bude dosledovávať aj v rámci udržateľnosti projektu a následného monitorovania, keďže sa nepredpokladá, že všetci študenti obhája prácu do 30.6.2026.

**Budú sa podávať priebežné správy o aktivitách doktoranda?**

Žiadateľ bude povinný preukázať dosiahnutie míľnikov a cieľov za študentov prostredníctvom monitorovacích správ o projekte.

**Pred týždňom sme sa registrovali na ISPO, v zozname osôb subjektu je stále ako stupeň overenia NEOVERENÁ. Je to v poriadku?**

Informačný systém ISPO nie je systém spravovaný VAIA ani VA, je potrebné kontaktovať centrum podpory ISPO.

**Môžeme do systému ISPO nahrávať prílohy aj v PDF formáte, pretože keď som chcela nahráť súbor vo formáte excel, ktorý nepotreboval podpis (napríklad údaje o projekte) tak mi to nešlo nahráť. Môžem v tom prípade teda použiť PDF formát?**

S najväčšou pravdepodobnosťou ide o individuálny problém, preto odporúčame overiť, či sa pokúšate nahráť do systému súbor v správnom formáte .xls, v prípade, že áno, odporúčame kontaktovať centrum podpory ISPO.

**Čo sa stane, ak študent z vlastnej vôle ukončí štúdium, ale pre vážne dôvody (rodinné, zdravotné...)?**

Takéto situácie sa budú riešiť individuálne počas implementácie. Bude zohľadnené plnenie míľnikov za obdobie implementovaného projektu – či plnenie zodpovedá uplynutému času. V prípade, že z posúdenia vyplynie, že plnenie míľnikov nezodpovedá uplynutému času, je vykonávateľ oprávnený požadovať vrátenie príspevku na výskum a nepriame náklady až do výšky vyplatenej sumy.

**Môže doktorand na tejto výzve (z rôznych dôvodov) prerušiť štúdium?**

Prijatý doktorand bude štandardným študentom, ktorého práva mu vyplývajú z právnych predpisov a vnútorných predpisov školy (príp. externej vzdelávacej inštitúcie). Z tohto dôvodu môže doktorand štúdium prerušiť – v takomto prípade sa pozastavuje vyplácanie príspevkov na dobu prerušenia. Stále však platí, že obdobie realizácie projektu a teda aj obdobie oprávnenosti výdavkov nesmie presiahnuť 30. 6. 2026.

**Bude sa zo strany VA sledovať udržateľnosť?**

Udržateľnosť bude stanovená na 5 rokov po ukončení realizácie projektu, pričom v rámci udržateľnosti sa bude monitorovať ukončenie PhD. štúdia a prípadné výstupy študenta (napr. publikácie).

**Čo v prípade, že sa prostriedky nevyčerpajú. Bude ďalšia výzva?**

Predpokladáme vyčerpanie alokácie, v prípade, že sa prostriedky nevyčerpajú budú presunuté do výziev, kde vznikol nedostatok finančných prostriedkov.